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OGÓŁEM 392 670 399 464 102 615 104 415 108 977 111 024 181 078 184 025
Stosunek % do ogółu 26% 26% 28% 28% 46% 46%

Aktywnie w żłobkuAktywni Rodzice w pracyAktywnie w domu

Województwo

Aktywny Rodzic
w tym:

BM-II.059.1.592.2024

Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5818 Pana Posła Michała Wosia wraz z grupą posłów 

w  sprawie ustawy o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu 

dziecka „Aktywny Rodzic”, proszę przyjąć poniższe informacje.

Ustawa o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka 

„Aktywny Rodzic” stanowi wyraz kompleksowego podejścia do polityki rodzinnej. 

Jej  efektem jest nie tylko wsparcie rodzin z dziećmi na utrzymaniu, lecz także wprowadzenie 

trwałych i systemowych rozwiązań, które skutecznie przyczynią się do rozwoju 

instytucjonalnej opieki nad dziećmi do lat 3, ułatwiając powrót rodzicom małych dzieci na 

rynek pracy oraz wspierając ich w  łączeniu ról rodzinnych z aktywnością zawodową. Jest to 

rozwiązanie zapewniające rodzicom różnorodne formy wsparcia, w zależności od ich potrzeb 

i sytuacji życiowej. Od 1 października 2024 r. omawiana ustawa wprowadziła do systemu 

prawnego:

 świadczenie „aktywni rodzice w pracy”,

 świadczenie „aktywnie w żłobku”,

 świadczenie „aktywnie w domu”.

Wybór świadczenia należy do rodzica przy założeniu, że  na to samo dziecko, za dany miesiąc 

może być wypłacone tylko jedno ze świadczeń. 

Świadczenie „aktywnie w żłobku” zastąpiło uprzednio funkcjonujące i mniej korzystne 

dofinansowanie opłaty za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub  u dziennego 

opiekuna, uregulowane w ustawie z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 

3. Świadczenie „aktywnie w żłobku” jest kierowane do rodziców dzieci uczęszczających do 

żłobka, klubu dziecięcego albo dziennego opiekuna i przysługuje w wysokości do 1500 zł 

miesięcznie na dziecko lub do 1900 zł miesięcznie na dziecko niepełnosprawne, przy czym 

nie może przekroczyć wysokości opłaty, jaką rodzic ponosi za pobyt dziecka w instytucji 

opieki. Świadczenie nie jest wypłacane bezpośrednio wnioskującemu rodzicowi, lecz 

przekazywane do żłobka, który obniża o jego kwotę opłatę pobieraną od rodzica za pobyt 

jego dziecka w tej instytucji. 

Informacja dot. realizacji programu Aktywny Rodzic według stanu na koniec dnia 

21.11.2024 r.:
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Sytuacja dotycząca sektora opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 jest na bieżąco 

monitorowana i  analizowana. Przypadki zwiększania opłat za pobyt dziecka w żłobku, klubie 

dziecięcym lub pod opieką dziennego opiekuna są weryfikowane, prowadzone są także 

szczegółowe analizy dotyczące kształtowania się wysokości opłat za pobyt w instytucjach 

opieki, zarówno publicznych, jak i prywatnych. W związku z wprowadzeniem nowego 

świadczenia oraz modyfikacją formularzy służących do przekazywania danych na 

temat funkcjonowania instytucji opieki nad małymi dziećmi, w niektórych przypadkach 

zachodzi potrzeba kontaktu z podmiotami prowadzącymi instytucje opieki, w celu 

wyjaśnienia pojawiających się niejasności. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 

/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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